

# “餐饮老板”回乡当支书



在建的科普村湾

从繁华大都市回到村里，从餐饮老板到上山下田的村书记，从“空心村”到“绿富美”……这一切都是因为情系家乡发展的曾军回到了村里。近日，在江夏区安山街余咀村的农旅基地，工人正忙着苗木花卉的种植，一派繁忙。

些年，余咀村交通闭塞、位置偏远，村民以务农为主，后来大部分青、壮年常年外出打工，村里的荒地就更多了。曾经，曾军也在外闯荡，从月入几千的打工仔变身身为身家千万的餐饮老板。为啥要回来，他说：“自己的日子过好了，也有更高的追求，不能为

国家做大贡献，但还是可以为家乡发展尽份薄力。”

多年前，曾军所在村出现纠纷，他主动回家帮忙协调，其处理问题的方式和展现出来的魄力，令时任村“两委”干部印象深刻，认为曾军有处理好基层事务的能力，向安山街党工委推荐他，而曾军也有意为家乡发展贡献力量。2018年8月，经过支部大会选举，上级党委批准，曾军走马上任。“目前项目主要的几大板块就是有机蔬菜采摘，都市菜园，樱花观赏，樱花基地，果树采摘这几个板块。市民可以农业观光，包括民宿，包括一些农业上的现场体验，我相信如果协调起来，肯定有一个很好的前景。”曾军说，“毕竟我们土生土长是这里的人，平时偶尔回乡里面来，这就是感觉乡里变化很小，现在这两年我们的生活就相对稳定一些，有一定的资源，我们就想回来参与一下，奉献自己的

一点微薄之力，帮家乡推动一下，让它改变一下。”

目前，该村已快速流转土地千余亩，部分土地已种上果树，后期还将种植观赏树木、花卉，打造蔬菜采摘园、稻虾共作园等。余咀村临湖区域比较平坦，且背靠山丘，适宜开展露营、游乐活动。余咀村准备建设露营基地、研学基地和婚纱摄影基地等。今年，曾军除了打造农旅基地外，还准备改造两个村湾。后期通过美丽乡村建设之后，再有农旅基地的相结合，将来还是要打休闲农旅的牌。

本报记者 郑莉莉 任文  
通讯员 陶丽莎 李细中



主办：武汉市科协 武汉市妇联



## 世界上最薄的阅读灯



这款极简主义阅读灯，不仅提供阅读照明还能当作书签，其低蓝光LED灯甚至还能起到护眼助眠的作用。外观类似我们在电子产品中常见的软性印刷电路板——在一片塑胶薄膜印上导电涂料，电源正负极有两片磁铁。用法也很简单，将两级的磁铁吸上纽扣电池就可点亮。

## 全能百变水杯



这只水瓶大概能容纳1L水，在不装水情况下，可将瓶子“压扁”以方便携带，这一点特别适合户外爱好者。据官方称，它的瓶体由食品级硅胶制成，接口和盖子由无毒的聚丙烯制成，可耐高低温极端环境。

## 能放进口袋的饮水机



这一款随身携带的饮水机，而且温度可以调节，是一款即热式迷你饮水机，水机尺寸仅为5.8×10×18.8(cm)，大衣的口袋都能装进去。连接水箱的过程很有意思。你只需将矿泉水瓶与附赠的抽水泵安装在一起，再把水瓶插在饮水机上面就可以了。

## 趣味打孔凳



这款坐凳外观与棋盘游戏或拼图类似，使用者可以自行定义出自己专属的坐凳表面。火柴棍共有12种不同颜色可供选择，使用者可以轻松创造出多种不同设计。

## 汇聚金融力量 助力“小微”发展



本报讯(通讯员 宋丹 周婷 记者 张宇驰)为深化金融体制改革，增强金融服务实体经济能力，4月29日上午，由江岸区地方金融工作局主办、市工科院孵化器承办的“江岸融商会走进国家级孵化器”在工科院科创空间隆重举行。15家银行、10家证券及保险公司等融资机构、江岸区近百家科技型“小微”企业参加活动。活动共征集智能制造、信息安全、生物技术与医药、新材料等高端产业领域科技型企业贷款需求35项，需求金额1亿元。江岸区委常委胡建军，市工科院党委书记、院长程百炼，区金融局局长樊莉，区科经局局长徐燕青及相关职能部门领导出席本次活动。

对接会现场，武汉深捷科技股份有限公司等5家企业与交通银行等3家银行达成合作意向并签定贷款协议，贷款额达1300万元。五矿证券公司为企业介绍了上市准备、财务规范以及科创板等情况，人保财险公司介绍保险融资服务创新以及支持科创企业研发等险种创新情况，美尔雅期货公司介绍融资途径创新情况，为企业后续发展提供了政策支撑。

近年来，江岸区高度重视科技和金融结合工作，不断创新科技金融对接融合方式，出台了支持小微企业发展、产业基金管理办法等一批含金量高的扶持政策。本次银企对接会，表明了江岸区委、区政府进一步优化金融生态环境、支持小微经济发展的重大决心。

## 新蒜上市便宜一半 “蒜你狠”

本报讯(记者 郑莉莉 任文 通讯员 周小平 陈玮烨)进入五月，正是新蒜头大量上市时节，这个昔日“蒜你狠”经历过身价高贵的“美好时期”，而就在湖北武汉，也正是五一小长假销售旺季时期，迎来新蒜头大量上市，价格便宜一半，而“蒜你狠”却还在硬撑不降价。

近日，在汉阳王家湾附近一生鲜市场，醒目的导购标牌上，新大蒜头按大小3到3.5元一斤，而就在旁边卖干货的摊位上大蒜头6到6.5元一斤，价格相差一倍，而独蒜价格更高，标价9元。摊主王先生一边对蒜头进行优劣分类，一边解释说，一来这些大老蒜属库存货，本身进价

较高，二来老大蒜为了便于储存，必须经过风干处理，所含水分较少，价格肯定会高了一些。

新蒜便宜受欢迎。新大蒜头这么便宜，买菜的陆太婆告诉记者，老家是山东菏泽的，全家老少主粮是吃面食，如馍馍、包子等，蒜头、大葱、辣椒等成了主要配料，尤其是大蒜头基本成了家人必不可少的“主粮”，一天要吃掉蒜头差不多1斤，说着她买了一大袋。“趁着蒜价便宜，多买点在家备用。”陆太婆高兴地说。

新蒜可自制“开胃果”。买菜的陈爹爹告诉记者，家里每年这个季节会多买一些新蒜，用它泡一泡，或是与黄瓜一起泡，经过十天半月后晶莹剔透又美味！无

论是吃火锅，还是在饭前吃几颗，香喷又开胃，这个时候口味大开，成为下饭佳肴。

武汉现代农业教育中心蔬菜专家分析，大蒜在北方不少省市成为重要经济作物种植，而在武汉虽然不属主要蔬菜种植范畴，但近年随着市场变化，需求量不断增加，武汉市各大蔬菜基地对大蒜种植逐年增加，本地大蒜上市肯定是便宜的。另据了解，今年全国尤其是北方大蒜普遍丰收，总产量增加，市场供大于求，导致了大蒜价格的下跌。另一方面，一些老板会将库存的陈蒜尽快出手，于是受新蒜大量上市的影响，后期价格将快速下跌。

## 2019 中韩高新技术项目对接会在汉召开

# 113 项目近 40 个达成合作



本报讯(记者 盛甜 任文 通讯员 王培虎)5月8日，由中国科学技术交流中心指导支持，湖北省科技厅、韩国技术风投财团、韩国电子通信研究院联合主办，湖北省对外科技交流中心、湖北中科对外科技合作有限公司具体承办的“2019 中韩高新技术项目对接会”在汉成功举办。

省科技厅副厅长杜耘、中国科学技术交流中心党委书记陈志敏、韩国技术风投财团总裁白熙基等出席。

开幕式后，韩国技术风投财团和湖北省对外科技交流中心共同签订了合作备忘录。

杜耘指出，湖北具备多种政策叠加优势及丰富的创新资源，

并一直高度重视与韩国的交流合作。目前在加快建设创新型省份、新经济发展活跃、区域创新发展格局日趋完善的新形势下，希望韩国企业发挥创新优势，共同开发和分享湖北丰富的科教资源和优势产业基础。充分把握好科技交流合作的新机遇。

陈志敏代表中国科学技术交流中心简要介绍了近几年中韩科技发展概况，并对今后湖北省与韩国在国际技术转移和科技创新等领域的合作给予了充分的信心和期望。

随后，中方70余家企业及高校、科研院所与韩国12家企业代表围绕智能制造、信息通讯、生物医药、建筑、等多个领域进行了为期1天的对接洽谈，双方集中就投资、技术引进、市场行情、专利合作、新技术应用、合作形式、政府支持等方面进行了深入沟通和意见交换，双方共计洽谈项目113个，其中有近40个项目初步达成合作意向。